

习近平会见新西兰总理拉克森

# 把合作放在中新关系更加突出位置



扫码看视频

6月20日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出，建交50多年来，中新关系历经国际形势风云变幻，双方始终相互尊重、携手前行，两国关系长期走在中国同西方发达国家前列，给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略伙伴关系开启第二个10年之际，双方要共同推动中新关系在新的10年取得更大发展，更好造福两国人民。

习近平强调，中新双方要把合作放在双边关系中更加突出的位置，发挥互补优势，深化贸易和投资合作，挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力，加强教育、文化、青年、民间、地方交流，丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛，没有根本利益冲突，要相互尊重、求同存异，正确看待和处理两国差异和分歧。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年，作为战后国际秩序的建设者和维护者，中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，共同维护国际公平正义，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示，新中关系意义重大。2014年，习近平主席访问新西兰，双方建立全面战略伙伴关系。在两国领导人战略引领下，各领域合作蓬勃发展。新方高度重视对华关系，将继续奉行一个中国政策，愿同中方坚持相互尊重、相互理解，保持高层交往，扩大贸易、投资规模，深化农业、渔业、乳业合作，密切旅游、教育等领域人文交流，推动新中关系取得更大发展。当今世界充满不确定性，国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调，维护多边贸易体制，共同应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。

王毅参加会见。

■据新华社

## 强化未成年人网络保护最新办法公开征求意见

落实《未成年人网络保护条例》要求，为进一步强化未成年人网络保护，保障未成年人合法权益，国家网信办会同有关部门起草了《可能影响未成年人身心健康的信息分类办法（征求意见稿）》，于6月20日向社会公开征求意见。征求意见稿进一步明确了可能影响未成年人身心健康的具体种类、范围、判断标准和提示办法。

征求意见稿明确，可能影响未成年人身心健康的信息，是指除危害未成年人身心健康内容的违法信息外，通过互联网发布传播的其他可能引发或者诱导未成年人模仿不安全行为、实施违反社会公德行为、产生极端情绪、养成不良嗜好等的信息。

其中，可能引发或者诱导未成年人模仿或实施不良行为的信息包括但不限于：带有性暗示、性挑逗等易使人产生性联想的；存在指责嘲讽、贬低歧视等涉网络暴力不良信息的；煽动人群歧视、地域歧视、对立冲突等行为的；诱导未成年人不良交友的信息等。

根据征求意见稿，网络产品和服务提供者不得在首页首屏、弹窗、热搜、榜单、推荐、精选等处于产品或者服务醒目位置、易引起用户关注的重点环节，呈现可能影响未成年人身心健康的网络信息。

■据新华社



### 安全撤离

6月19日，119名中国公民经埃及南西奈省塔巴口岸从以色列撤离至埃及境内，随后乘坐大巴于20日上午抵达埃及首都开罗。此次撤离以色列的人员包括117名中国留学生和2名香港同胞。

另据中国驻阿塞拜疆使馆消息，截至当地时间6月20日12时，已有逾740名中国公民从伊朗经阿斯塔拉口岸撤至阿塞拜疆境内。据新华社

## 提升医疗质量安全！全国开展专项整治行动 主要针对推诿拒诊患者、医德医风建设管理不到位等十大问题

医疗安全风险应对能力不足、推诿拒诊患者、泄露患者隐私……记者6月20日从国家卫生健康委获悉，这些突出问题将被专项整治，典型案例还将被通报曝光。

根据当天公布的《医疗机构医疗质量安全专项整治行动方案》，自今年6月起到2026年5月底，国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局在全国开展为期一年的医疗质量安全专项整治行动，覆盖所有二级以上医疗机构。

据了解，专项整治行动主要针对医疗质量管理组织体系不健全、医疗质量安全管理制度不完善、医疗质量安全工作机制落实不到位、医疗安全风险防范和应急处置机制不健全、科室质量安全管理落实不到位、医疗文书书写和管理不规范、医院感染管理不到位、泄露患者隐私、电子病历系统管理不到位、医德医风建设管理不到位等十大问题。